



En toda España se celebró con gran entusiasmo el Día de la Victoria El Caudillo asistió en Madrid a varios actos conmemorativos.-Discursos del general Saliquet y el Generalísimo

MADRID.—La Capital de España ha presentado brillantísimo aspecto en estos días en que cumple el aniversario de su liberación y de la victoria sobre el marxismo. Todos los edificios públicos han ostentado magníficas iluminaciones, así como muchos centros particulares. En la Puerta de Alcalá aparecía la Virgen del Pilar profusamente iluminada. Algunos comercios han adornado sus escaparates con retratos del Caudillo y cintas de los colores nacionales. Los balcones lucían banderas nacionales.

En el itinerario del gran desfile que había de celebrarse a lo largo de la Avenida del Generalísimo y Calvo Sotelo se colocaron banderas cada veinticinco metros, en grupos de tres, una nacional y dos del Movimiento. En la parte superior aparecía en gruesos caracteres la palabra «Paz» rodeada de laureles.

Al aproximarse la hora del desfile, millares de personas se agrupaban a lo largo del trayecto. En el mismo lugar en que se erigió la tribuna del Generalísimo el día de la Victoria, se levantó otra compuesta de tres arcos, uno central románico y dos rectangulares a ambos lados. La plataforma estaba cubierta con un tapiz y laureles y en ella aparecía un escudo imperial estampado. A ambos lados estaban colocadas más banderas y la palabra «Paz».

Los generales Saliquet y Sáez de Buruaga, revistaron las tropas que cubrían la carrera integradas por distintas unidades del Regimiento número 11.

A las diez de la mañana quedó suspendido el tránsito por todo el trayecto del desfile y el que recorría la comitiva del Generalísimo para dirigirse a este lugar.

Poco a poco fueron llegando las autoridades y jerarquías.

A las once y cuarto llegó el Caudillo, que ocupaba coche descubierta e iba acompañado de los generales Varela y Saliquet.

Entre las aclamaciones de la multitud revistó toda la línea, mientras se interpretaba por las Bandas de Música, el Himno nacional. Varios aviones evolucionaron durante el acto.

La multitud vítores sin cesar al Caudillo.

Con Varela y Moscardó el Generalísimo se dirigió a la tribuna presidencial.

El Caudillo ocupó la tribuna presidencial.

Inmediatamente se leyó el decreto concediendo la Medalla Militar al general Saliquet. El Caudillo dijo: «En nombre de la Patria y por los méritos contraídos en la campaña, te condecoro»

El desfile

A las once y media se inició el desfile abriendo marcha una sección de enlace motorizado. Seguidamente el general Saliquet seguido del guión general del Cuerpo de Ejército, llevado a caballo por un oficial.

El paso del general Saliquet fué acogido con ovaciones.

A continuación desfilaron grupos de exploración, representaciones de la Marina, Aire, general de la División, duque de Sevilla, con su Estado Mayor, bandera con escolta, Regimientos de Infantería números 1, 2, 42 y 43; Zapadores Transmisiones, Artillería de Montaña, general-jefe de la División de Caballería, Monasterio, con su Estado Mayor, Primera Brigada de Caballería, Arti-

lería a caballo, escuadrón de zapadores, tropas motorizadas, al frente del general Rada, Regimientos de Artillería números 11, 13, 41 y 71, al frente de los cuales figuraba el comandante general de Artillería, Sánchez Gutiérrez, un jefe a sus órdenes y un ayudante; Regimiento mixto de máquinas; Intendencia motorizada, idem Sanidad, Farmacia, Veterinaria, Regimiento de carros de combate número 1, una bandera de Milicias de Madrid, una sección de flechas precedida por pequeños ciclistas y Sindicatos que integran la C. N. S., con estandartes y guiones. Cerraba marcha una Sección motorizada de la Guardia municipal.

El itinerario recorrido fué Avenida del Generalísimo, Paseo de Recoletos y Prado, en el cruce de la Avenida del Generalísimo con Martínez Campos, en dirección Norte-Sur, desde los nuevos Ministerios a la Cibeles.

En total desfilaron unos veinte mil hombres.

En el Palacio de Capitanía

A las dos de la tarde llegó a Capitanía S. E. el Generalísimo desde el Palacio Nacional, precedido por la Guardia mora. El Caudillo fué ovacionado por el público que se congregaba en las inmediaciones del edificio.

Una vez reunidos los invitados en el salón de actos, el general Saliquet dirigió la palabra diciendo: «Yo dirijo a V. E. un cariñoso saludo para expresarle el honor que para nosotros supone su presencia en esta casa. Todo el Ejército, completamente unido, os expresa una vez más su inquebrantable adhesión y lealtad y sólo os he de decir que

pedimos con todo fervor a Dios que viváis muchos años, pues sois el único hombre militar y civil, que puede conducir la Patria a la victoria de la paz, como la condujisteis a la Victoria en la guerra.—¡Viva España! ¡Viva siempre nuestro Generalísimo Franco!»

Los generales, jefes y oficiales, contestaron como un solo hombre a los gritos, llenos de emoción.

El jefe del Estado, contestó en estos términos:

«Señores generales, queridos camaradas: He escuchado con honda emoción las palabras del general Saliquet, preñadas de lealtad y afecto. A ellas voy a contestar poniendo en las mías los sentimientos más tiernos del corazón. Esta fiesta me recuerda aquellas en que nos reuníamos los elementos castrenses, cuando para mirar hacia la grandeza de España teníamos que marchar por las páginas de la Historia.

Todos nosotros, hemos empezado a vivir la vida militar a principios del siglo y últimos del pasado. Eran horas de decadencia, de sufrimiento. Teníamos que ir, como digo, a las páginas de la Historia para encontrar ecos de Imperio y caminos de Victoria. Teníamos que luchar para levantar a España y fueron nuestros cuarteles castillos roqueros donde se fraguó la Victoria, como eran nuestros hogares cristianos escuelas perennes de sacrificio. Todo fué necesario y hubo de llegar por fin la hora de la victoria. Pero la Victoria nos trae responsabilidades. Ya existe España. Ya habla con voz recia al mundo. Y son nuestros hijos, y nuestras banderas, las que

conducen a la Victoria. Frente a ella se levantarán, sin embargo, la calumnia, las armas insidiosas del enemigo, y por eso, yo os pido a todos disciplina y fe en la Victoria final.

Hemos recorrido un camino que está lleno de muertos, de mártires y esos mártires y esos muertos, tienen una voz que exige la grandeza de España. Para lograrla no sólo es necesario la unión absoluta de los Cuerpos armados, sino que es preciso también un pueblo y éste le forman esos chicos, esas juventudes completadas por nuestros propios hijos que serán los que de manera definitiva, la labren. Yo levanto mi copa por la grandeza de España, por la Victoria final. Camaradas: ¡Arriba España!

Las palabras del Caudillo, que habían sido oídas con verdadera emoción, fueron subrayadas por los gritos de «Arriba España». Terminada la recepción, el Jefe del Estado fué despedido con los mismos honores, acompañándole hasta el coche, el teniente general Saliquet, y jefes y oficiales de la guarnición.

El público volvió a hacerle objeto de ovaciones entusiastas y el Caudillo regresó hacia el Palacio Real, donde se celebró seguidamente un almuerzo oficial ofrecido por S. E. y al que asistieron el Gobierno, representantes diplomáticos, Junta política, autoridades, generales y coronales de los Cuerpos, con mando.

Concierto de gala en el Teatro Español

Con asistencia de S. E. el Generalísimo y su esposa, el presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, ministros y las supremas jerar-

quías del Estado y Movimiento y todo el Cuerpo Diplomático, se celebró anoche el concierto de gala, organizado por el Departamento de Radiodifusión y Propaganda. Tomaron parte nuestras dos Orquestas, bajo la dirección del maestro Izquierdo, figuraban en el programa las principales figuras de la música española, con páginas representativas como la «Procesión del Rocío» y la «Sinfonía Sevillana», en las que Turina recoge y exalta con su verbo colorista el ambiente y la luz de Sevilla. El magnífico poema «Por la flor del lirio azul», cuya claridad de desarrollo y plasticidad de sus temas hacen «visibles» los episodios romancescos en que se desenvuelve. Granados, Albéniz y la prodigiosa «Danza del Molinero», de Falla, envolvió al auditorio en el frenesí irresistible de sus ritmos.

Las dos Orquestas, que realizaron en cada una de las partes a ellas confiadas, tocaron juntas en la tercera el preludeo y Pantomima de «Las Golondrinas» y el preludeo de «La Revoltosa». El maestro Izquierdo y los músicos obtuvieron los sufragios de la sala.

Su Santidad recibirá a los representantes acreditados en la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO.— Aunque no ha sido afirmado oficialmente se anuncia que el Santo Padre celebrará conversaciones con todos los diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede.

Su Santidad recibió ayer al representante inglés.



PRIMER ANIVERSARIO

El señor

DON MIGUEL PINDADO UBEDA

Del Comercio que fué de esta capital

Que descansó en el Señor el día 31 de marzo de 1939, a los 33 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Amelia Moreno; hijo Pedrito; padres políticos don Pedro Moreno y doña Gerónima de Blas; hermanos doña Bernardina, doña María, doña Juliana, don José María, don Victoriano y doña Pepita; hermanos políticos don Esteban Rodríguez, don Cándido Jiménez, don Pascual del Nogal, doña Petra de Juan, don Pedro López, doña Milagros López, don Gerardo Díaz, don Alfonso Moreno (ausente) y doña Mary Moreno: tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la misa de aniversario que se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de esta ciudad mañana, miércoles, a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

UN ARTICULO DE "IL TEVERE", DE ROMA

LOS ESTUDIOS ROMANOS Y LAS RELACIONES CULTURALES CON ESPAÑA

Si careciésemos de otros documentos para hallar en el pueblo español la huella de Roma y en España el amor fiel hacia la madre Italia, bastaría recordar la epopeya trágica y gloriosa de estos últimos años, en que por la defensa de la fe y de la civilización romana ha combatido la nobilísima nación una de las más trágicas guerras que recuerde la historia.

Pero España que se enorgullece de haber dado al Imperio el justo trabajo, el combatiente trajano, puede gloriarse de haber hecho honor en dos milenios de civilización a su origen romano, atestigüando en todo instante la historia las características peculiares de la combatividad en la justicia.

Si cada pueblo conquista, en efecto, su propio mundo espiritual a precio de luchas, de sacrificios y de sangre, ninguna otra nación—si exceptuamos Italia—puede competir con España en la entrega total, aunque dolorosa, a su propia misión civilizadora. Porque desde que el día en que las Águilas imperiales fueron arrojadas, por los bárbaros, del territorio ibérico, la historia del pueblo español ha sido una continua y durísima, aunque victoriosa, reconquista de la propia civilización romana, contra los repetidos y cada vez más duros asaltos de los enemigos.

Y tan vigoroso fué cada vez el indómito contraataque, que su arrojó llevó siempre a España a la conquista de nuevos mundos. Fué, en efecto, después de la liberación de los moros cuando España se lanzó al continente americano y obtuvo un imperio tan vasto.

Pero el dominio español recibió siempre de Roma esta impronta: que donde quiera que él se estableciese, donaba a los pueblos su propia fe, su propia lengua, su propio arte y su propia civilización. Y así después de tantas vicisitudes, veinte naciones se reconocen aún hijas de España en la común romanidad.

Compréndese de este modo la razón por la cual, en este momento histórico que ha visto la victoria de la España romana y cristiana, guiada por un nuevo Cid, tienda a la cultura española a profundizar nuevamente en las razones espirituales de su propia misión, y se proponga robustecerlas en los orígenes mismos de su propia civilización: es decir, en Roma.

El Instituto de Estudios romanos trata de colaborar, en el modo más amplio, en esta reválida científica que continúa y corona la larga tradición humanística de España, lo cual justifica, por tanto, las numerosas adhesiones que han llegado al Instituto procedentes de estudiosos españoles que desean colaborar en la obra de hacer florecer el latín como lengua internacional en el mundo de la ciencia. He aquí, en efecto, los nombres de los colaboradores: B. Alemán y Seifa, M. Bessale de Climent, V. Rullon, G. Garati, F. Eldy, G. De Diego, F. Grasso, G. Jiménez, A. Moralejo Leso, G. Romeo Pascual, M. Fernández, J. Torres. De ellos, G. Jiménez forma parte del Centro Internacional de Informaciones, y a él se debe el escrito «De studiis Letinorum litterarum apud Hispanos», aparecido en el primer fascículo del Boletín para el estudio y el uso del latín.

Además, en la Academia Española de Bellas Artes—cuyo actual director, en unión del director del Instituto Hispano Americano de Cultura, es miembro del Comité permanente para la intensificación de los Estudios Romanos—se está confeccionando un fichero central de bibliografía romana: obra en la que se está trabajando también en la Biblioteca de la Universidad de Valladolid, en la Biblioteca Pública de la misma ciudad y en la de Córdoba. Se está asimismo en tratos para extender dicho trabajo—que hasta ahora

ha proporcionado las primeras 128 fichas—a la Biblioteca de Madrid y a la Biblioteca de la Universidad de Valencia.

En lo que respecta al Boletín de bibliografía romana se está trabajando en la actualidad en el Instituto Hispano Americano de Cultura y en el Centro de Estudios Históricos, colaborando en él J. Rius Serra y H. Seris.

A los diferentes congresos de estudios romanos se han adherido siempre la Academia de España y el Instituto Hispano Americano de Cultura. En el Congreso Augusteo, la Academia Española de Bellas Artes estaba representada por J. Santa Olalla y el Instituto Hispano Americano de Cultura por S. López. En el Congreso Internacional de Derecho Romano presentaron una comunicación, de común acuerdo, A. Larraona y A. Taberra; siendo el tema: «El derecho justinianeo en España».

Notable ha sido también la colaboración española en los cursos superiores de Estudios Romanos. Han sido dadas en estos cursos las conferencias siguientes: «Huellas de Roma en España», de J. Rius Serra; «Las grandes carreteras romanas en el territorio de España», de F. Sánchez; «Horacio en la literatura ibérica», de C. Riva; «Horacio Borgianni y Velázquez», «Relaciones artísticas entre Roma y la España del siglo XVII», de E. Tormo; «Las recientes excavaciones de interés romano en España», de J. Serra Vilaró; «Los estudios españoles sobre la figura y la obra de Augusto y sobre la fundación del Imperio Romano», de F. Vais Taberner.

Recientemente ha dado en Roma diversas conferencias sobre el tema «La arqueología hispano romana» el profesor Julio Martínez Santa Olalla.

Todos estos trabajos han sido pu-

blicados por el Instituto de Estudios romanos, en las «actas» del Congreso Internacional de Derecho Romano y en las misceláneas de los Cursos. La última conferencia dada ha sido además publicada en folleto aparte.

Las bibliotecas españolas se disponían a colaborar ampliamente en la empresa bibliográfica del Instituto de Estudios Romanos cuando el feliz comienzo de sus trabajos era bruscamente interrumpido por la tragedia roja.

Sin embargo las relaciones ya establecidas con las bibliotecas de Córdoba (Biblioteca Pública y Biblioteca del Museo Arqueológico); de Madrid (Biblioteca Nacional) y de Valladolid (Biblioteca Universitaria), habiendo comenzado a dar los primeros frutos mediante un notable contingente de fichas enviadas para el Fichero Central de Bibliografía Romana.

Cordiales relaciones sostienen entre sí el Instituto y los promotores del período «Falestra Latino» que se han adherido entusiastamente al «Centro Internacional de Informaciones» creado dentro del ente para el estudio y el uso de la lengua de Roma.

En fin debemos recordar que en la Exposición de Roma en el siglo XIX, M. Blay organizó una sección española, donde fueron expuestas importantes obras debidas al pincel de Mariano Fortuny y de otros eximios artistas; y que organizadas por el Instituto fueron interpretadas, en las audiciones musicales del curso sobre «Roma onde Cristo é romano», fragmentos polifónicos del siglo XVI, de A. A. Cabezón, de J. G. Pérez y de varios músicos anónimos del siglo XVI.—C. I. B.

(De «Il Tevere»).

Los héroes del fondo del mar
Cómo se vive y cómo se lucha a bordo de un submarino
Por LUIS LEFAN

Hace dos años, en plena Cruzada paseaba, disfrutando del templado clima y del hermoso paisaje, con un amigo oficial de Marina por los acantilados próximos a un pueblito balear cuando vimos que un submarino se dirigía al reducido puerto que teníamos casi a nuestros pies.

Informado por mi amigo, me enteré de que este barco regresaba de un «crucero» de veintisiete días de duración efectuado en la boca del puerto de Barcelona o Cartagena. Espoleada mi curiosidad por esta noticia, me atreví a preguntar.

—¿De cuántos hombres consta su dotación?

—Cuarenta y cinco, de capitán a paje.

Esta inesperada respuesta me hizo mirar al buque con más interés, y como me pareciera inverosímil que ese número de personas pudiera vivir dentro del reducido casco, exclamé:

—¡Pero ahí la vida debe ser imposible!

—Imposible, no; pero muy dura, sí. Yo he mandado uno varios meses durante la guerra y me han desembarcado—añadió con pena—a causa de una afección que ahora padezco en el aparato respiratorio.

Noté que su pesar era motivado más que por su salud, por no permitirle ocupar su puesto en la «torreta». Como a todos nos gusta hablar de lo que amamos, le pedí, para apartar sus tristes pensamientos, que me explicara un poco la vida en esos buques. Traté de resistir, pero ante mi insistencia, empezó:

—Dada la distancia a que se encuentran los puertos que los submarinos tienen que vigilar y el poco andar de éstos, unas 15 millas en superficie, los barcos salen de aquí a media tarde o primeras horas de la noche, a fin de que cuando empiece a clarear el alba se encuentren frente al puerto designado. De este modo pueden cubrir esa distancia sin hacer ninguna inmersión y conservar, por tanto, sus baterías cargadas.

Interrumpí al amigo diciéndole:

—Usted perdóne mi impertinente curiosidad, pero no sé qué baterías deben ir cargadas.

Sonriendo amablemente contestó:

—Perdóneme usted a mi por hablarle como si fuera del oficio. Verá: El submarino, para la navegación en superficie lleva dos motores Diesel; pero como éstos necesitan aire para su funcionamiento y éste es preciso cuando está sumergido, se utilizan, para mover el barco en esas condiciones, unos motores eléctricos cuya corriente es suministrada por una gran batería de acumuladores, yendo los vasos repa tidos por todo el barco, pues suele llevar unos 200 cada buque. La necesidad de que la batería esté con toda la carga al amanecer, proviene de que el submarino durante el día, y mientras esté en lugares de acecho, ha de permanecer siempre bajo el agua para no ser visto.

Al aproximarse al puesto de vigilancia, que suele ser lo más próximo posible a la boca del puerto, se hace la inmersión. El comandante, desde la torreta, hace sonar una sirena en el interior y cada tripulante ocupa rápidamente su puesto, bajan «serviolas» (vigías), el timonel y el último el comandante, que cierra sobre él la escotilla de puente. Mientras tanto se han cambiado los motores Diesel por los eléctricos.

Al bajar dice las válvulas que han de abrirse para que, llenándose los correspondientes «lastres» o depósitos con el agua del mar, el barco pierda flotabilidad y comience la inmersión, para ayudarla, y que ésta se verifique más a prisa, ordena que los timones horizontales o de profundidad se pongan a bajar. Los marineros que mueven estos timones tienen delante de sí los manómetros de profundidad, que son, exteriormente, como relojes muy grandes, en los que una sola aguja va marcando la profundidad a que se encuentra el buque.

El comandante, mientras se efectúa la inmersión, mira por el periscopio, y cuando éste es cubierto por el agua, por encontrarse el barco a una profundidad mayor que su máxima altura (unos 9 metros), abandona este aparato. Una vez el barco en la profundidad deseada, comienza, lentamente (la máxima velocidad que puede desarrollar son 6 nudos) a recorrer en distintos sentidos su zona de vigilancia. De cuando en cuando emerge lo necesario para explorar con el periscopio el horizonte; si no ve ninguna presa posible, se vuelve hacia abajo y continúa el crucero un tanto aburrido, ingiriendo los tripulantes en sus pulmones cada minuto menos oxígeno y mayor cantidad de ácido carbónico.

Cuando el aire está muy enrarecido, lo que se nota por una gran somnolencia y pesadez de los miembros, se abren unas botellas de oxígeno que el barco lleva, con lo cual, a expensas de una mayor presión en el

ambiente, se obtiene aire más respirable; también llevan estos barcos unos regeneradores químicos de sosa cáustica de escaso resultado. Por esta circunstancia vital, el ahorro del oxígeno se lleva hasta el último extremo, sobre todo en los días de primavera y verano en que las inmersiones han de prolongarse hasta dieciocho o diecinueve horas, a causa de la corta duración de las noches.

Si en una de las exploraciones periscópicas ha sido visto un enemigo, entonces el aburrimiento cesa automáticamente. El comandante toma los datos necesarios para hacer el lanzamiento. Porque un lanzamiento, sobre todo de submarino, en el que los tubos se han de orientar con el mismo barco, por ir a él fijos, no puede efectuarse como un disparo de cañón, en el que con sólo tener el blanco dentro del límite del alcance de los cañones hay bastante, sino que, por el contrario, por tener que encontrarse el ángulo de incidencia del torpedo dentro de los límites determinados y ser además reducido su alcance—unos 1.000 metros, para ser verdaderamente eficaz—, obliga a que el submarino se encuentre en el momento del ataque en una posición determinada respecto al blanco, que se llama «posición de lanzamiento». Para ello ha de conocer el rumbo y velocidad que él deberá seguir y desarrollar para alcanzar esa «posición de lanzamiento». Se comprende que habrá muchos casos en que el submarino, para lograr esa posición, tendrá que desarrollar una velocidad superior a la que tiene y que entonces el lanzamiento será posible, y que también si el blanco varía de rumbo mientras él se dirige al punto calcula, o, al alcanzarlo éste verá con disgusto que no se encuentra en la «posición de lanzamiento», teniendo, por tanto, que repetir los cálculos y operaciones para el nuevo rumbo; de ahí lo fácil que es a los destructores librarse de los ataques de esos enemigos invisibles, cuando navegan en zig-zag y a una velocidad elevada, como generalmente sucede en tiempo de guerra.

Mientras el buque va a buscar la «posición de lanzamiento», la dotación se prepara para tan importante tarea. Unos minutos antes de ser aquella alcanzada, el submarino vuelve a colocarse en profundidad periscópica y el comandante, sin nervios, mira por él; en estos momentos todos los hombres quieren retener su pulso. Al llegar al punto deseado, que el comandante conoce por el ángulo bajo el cual ve el blanco, pulsa un timbre que suena en la cámara de torpedos y los tripulantes, que allí han preparado todo, efectúan el lanzamiento. Si el blanco va con alguna protección, el comandante, después de pulsar el timbre de fuego, mandará inmediatamente adquirir la máxima profundidad, sin ver siquiera si el torpedo ha hecho o no blanco, pues su única defensa es poner la mayor distancia posible entre él y sus enemigos.

Quizá antes de producirse la reacción enemiga percibirán los hombres encerrados en el casco de acero el ruido de las hélices de los caza-submarinos, y más tarde las fuertes explosiones y sacudidas por las «cargas de profundidad»; si éstas aumentan en violencia, la tensión nerviosa llega a su máximo, pues, si la explosión de una de estas cargas tiene lugar a menos de 15 metros del submarino, producirá el «descosido» de parte del casco resistente, y con ella la pérdida total del submarino con todos sus hombres. Cuando las explosiones se notan menos frecuentes y más lejanas, se hace más posible la esperanza de continuar sirviendo a la Patria y los nervios comienzan a aflojar.

Con estas alternativas de máximo aburrimiento o máxima tensión, sigue el «crucero» hasta que sea de noche, en que el comandante dará la orden de «soplar todo». Entonces el submarino adquirirá su flotabilidad positiva, mediante la inyección en los «lastres» del aire comprimido que contienen para ello unas botellas, el cual expulsará afuera el agua del mar que contenía. Al llegar arriba se podrá respirar aire puro de la superficie, comer caliente... ¡y fumar!

Durante la noche no cesa el trabajo; hay que estar siempre vigilante para evitar ser sorprendidos por el enemigo, y, además, es necesario volver a cargar la batería para volver a desaparecer con el alba.

Así un día, y otro, y otro, hasta veinticinco o treinta, después de los cuales volverá a la base para salir nuevamente a los tres o cuatro días, como máximo, para pasar otro mes sin ver el sol.

Así me explicó mi buen amigo la vida de las tripulaciones de nuestros submarinos. Cuando al atravesar el puerto de vuelta de nuestra excursión vi a los chicos pasear, charlando y riendo con las muchachas, me sentí tan pequeño y humilde a su lado que no pude menos de descubrirme a su paso.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

Nombramiento de maestros interinos

En virtud de acuerdo de esta Junta en sesión celebrada ayer, en el día de hoy han sido expedidos los siguientes nombramientos:

De maestra interina de la Escuela nacional de niñas de Muñosancho, vacante en 13 del actual por excedencia de la maestra titular, a favor de doña María Consolación Remolina Pando, aspirante que figuraba en la lista de interinas de la provincia de Madrid y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 57 de la Orden ministerial de 20 de agosto de 1938 ha sido enviado su expediente por la Junta provincial de Madrid a esta Junta, habiéndose incluido en la lista vigente de esta provincia en la misma sesión de ayer. La interesada sufrió persecuciones y vejámenes por parte de los rojos,

De maestra interina suplente por tres meses de la Escuela nacional de niñas de San Juan de la Encinilla, por haberse concedido tres meses de licencia, sin sueldo, para asuntos propios, a doña Kobustiana Fernández Aparicio, que figuraba también en la lista de aspirantes de la provincia de Madrid y ha solicitado pasar a la lista de esta provincia, conforme al precepto mencionado, habiéndose incluido en dicha lista en la sesión de ayer; y

De sustituta provisional de la Escuela nacional mixta de Tormellas, con el sueldo de 2.000 pesetas, mitad del que corresponde a la maestra propietaria, por tener ésta promovido expediente de jubilación por imposibilidad física, a doña Dionisia Taberna Jimenez, número uno de la lista de aspirantes a sustituciones de esta provincia, que ha cesado sin llegar a desempeñar tres meses en la sustitución para que fué nombrada anteriormente, por haberse concedido por la Superioridad la vuelta al servicio activo a la maestra propietaria.

Sección religiosa

ABRIL

3

MIÉRCOLES

La misa y oficio divino son del miércoles con rito simple y color blanco.

San Benito

Las Religiosas Cistercienses (Bernardas) del Monasterio de Santa Ana, de esta ciudad, consagran a su gran Padre y Patriarca, San Benito, solemnes cultos para implorar su protección en las actuales necesidades de la Iglesia. A las once de la mañana misa solemne con sermón a cargo de don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de la S. I. Catedral.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

El Centenario del Pilar

Emisión extraordinaria de sellos de Correos conmemorativos del XIX Centenario de la Virgen del Pilar

Habiéndose recibido en la Estafeta de Correos instalada en la oficina central de Zaragoza, calle de Alfonso I, núm. 43, los sellos conmemorativos del XIX Centenario de la venida de la Santísima Virgen del

Pilar, se servirán a quien lo solicite, previo envío por giro-postal del importe, más los gastos de franqueo y certificado.

Los valores editados son los que a continuación se expresan.

Valor del correo ordinario: 0'10 más 0'05, 0'15 más 0'10, 0'20 más 0'10, 0'25 más 0'05. Urgente, 0'40 más 0'10, 0'45 más 0'15, 0'70 más 0'20, 0'80 más 0'20, 1'00 más 0'30, 1'40 más 0'40, 1'50 más 0'50, 2'50

más 0'50, 4'00 más 1'00 y 10,00 más 4'00 pesetas.

Valores del correo aéreo: 0'25 más 0'05, 0'50 más 0'05, 0'65 más 0'15, 0'70 más 0'15, 0'90 más 0'20, 1'20 más 0'30, 1'40 más 0'40, 2,00 más 0'50, 4,00 más 1'00 y 10'00 más 4'00 pesetas.

LEA USTED El Diario de Avila

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendrá mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscripciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Paucimilitar... { Preescolares... Miércoles a las once;
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Patología... Jueves a las once.
- Sección de Oftalmología... { Miércoles a las once.
de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las once.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.
- Dispensario antivenéreo... { Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
- Vacunación antirrábica... Diaria... { Mañana a las once.
Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 8 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Bacteriología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se indiquen nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se recogerán a domicilio e los usuarios de los centros y se entregarán a medio día.

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO

AGUA CASTROMONTE "VITA"



EN BOTELLAS Y GARRAFONES

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumología.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en concepto.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Balldora-Mora)

EDICIÓN 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

de pequeño Directorio Universal

Publicado por el Consejo, Industria, Profesiones, etc. de España y Portugal

Precio de un ejemplar completo, encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podremos cumplir los pedidos hasta junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Agencias Bally-Balldora y Mora Reunidas, S. A. Cortijos Escudados, 50 y 52 - BARCELONA

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

POLLUELOS:

«FOSKALIN» evita la mortalidad. De venta en droguerías. Remite muestras gratis. «EL TIGRE», TORTOSA (Tarragona).

Transportes

organizados de mercancías, paquetería, etc., nombraría en esta plaza representante o agente de transportes, ya establecido, en ventajosas condiciones. Referencias y peticiones al Apartado, 97.-SALAMANCA.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas Escaray (Logroño)

Anemia · Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Según la agencia «Reuter» se espera que hoy, al hablar ante los Comunes de la intensificación del bloqueo, Chamberlain haga «revelaciones sensacionales».

LA SITUACION INTERNACIONAL

Las radios de Estocolmo y Oslo han difundido entre sus poblaciones la noticia basada según parece, en informaciones de fuente semioficial francesa, según la cual las fuerzas navales «aliadas» comenzarán inmediatamente a ejercer servicio de control y patrullas en aguas territoriales neutrales. Francia e Inglaterra tratan con ello no sólo de tomar en sus manos las funciones policiales dentro de aguas territoriales neutrales, sino además lograr la desneutralización de estas aguas.

En los círculos políticos de las capitales escandinavas, la noticia ha causado verdadera consternación, ya que el servicio de control que constituiría una violación permanente de la neutralidad, se teme que de ejercerse preferentemente en aguas escandinavas.

Cuando el «Almark» fué abordado en aguas de Noruega, afirmamos que lo peligroso de aquella acción estaba en constituir un precedente antinatural, ya que como hecho aislado, sus consecuencias no habían pasado a mayores. Pero a partir de entonces, ha sustituido a la jurisprudencia internacional el bloqueo sin otras leyes que el egoísmo más absoluto y unas cuantas razones sentimentales muy discutibles. Y, naturalmente, el contrabqueo alemán responde a la violencia con la violencia; porque ¿con qué derecho puede un país neutral exigir el respeto de su tráfico con los beligerantes, si no sabe o no puede defender la neutralidad de sus aguas frente a una acción de guerra? Este es el ciclo dramático de que en la actualidad son víctimas los intereses neutrales, y todo el mal radica en un vicio de origen según el cual la geografía ha de adaptarse contra toda lógica al bloqueo y otro tanto pasa con las convenciones internacionales. Hoy puede afirmarse que todo lo internacionalmente legislado a propósito de la guerra al tráfico está prácticamente derogado, y la neutralidad, que todavía usa el lenguaje de la cora y de la legalidad, no es entendida en casa de los beligerantes.

Gran Bretaña se ha propuesto bloquear a todo trance las rutas comerciales que conducen al Reich a través de los mares, y no tituba en llevar su control al i donde por derecho y hasta por geografía, le está vedado. Con la paz de Finlandia se ha excluido toda posibilidad de impedir en el mercado nórdico el tráfico alemán y dado que las aguas territoriales noruegas son un camino expedito a los buques alemanes, el Almirantazgo inglés ha decidido enviar una división de contratorpederos y una flotilla de submarinos que actúa en dichas aguas. La protesta noruega al gobierno inglés, ha encontrado en Londres una arisca acogida, y no tardando se espera la contestación inglesa. ¿Pero a la luz de qué principios podrá justificar su intervención el gobierno inglés? Porque el mero hecho de que las aguas noruegas sean por geografía y por derecho un pasillo inmune en el bloqueo, no da atribuciones al Almirantazgo inglés para amenazar la libertad y solvencia neutral de Noruega. Justificar esta acción, sería tanto como justificar la invasión de Rumania, por ejemplo, dado que su situación geográfica impide el bloqueo del petróleo.

La guerra económica aliada entra en una fase de virulencia que hace temer por los pocos derechos neutrales, que aún quedan en pie. Su objetivo no parece tener la pretensión de evitar el abastecimiento alemán—cosa imposible—sino más bien entorpecerle torciendo y asaltando los caminos neutrales aun existentes. La solución del pleito italo-inglés, cerró la ruta marítima del carbón; ahora con la violación de las aguas noruegas se quiere torcer el tráfico de los

minerales escandinavos; más tarde, quizá qu'era intentarse el establecimiento de una vigilancia en aguas turcas para el petróleo ruso camino del Reich, y, por último, el comercio de Alemania con ultramar que se hace a través del Transiberiano y con unidades rusas, se está también interrumpiendo. En resumen, se quiere obligar al Reich a servir en sumo grado de los ferrocarriles y a abandonar las aguas neutrales y tal vez los mares cerrados, con el fin de crearle un espantoso problema de tránsito. Pero esto no podrá ser sin derribar con el derecho la neutralidad y sobre todo resignándose a no hablar más de amenazas económicas por parte del Reich como un hecho insólito.

Claro es que de nada de esto debemos extrañarnos. La actitud actual de Inglaterra es una continuación de la conducta siempre seguida por ella a través de todos los tiempos. Recuerda que el gran almirante inglés, Nelson, personaje central de su historia y gran enemigo de los franceses pidió y obtuvo autorización para «paralizar no sólo el comercio francés, sino el de los neutrales» y alegó esta razón: «Si queremos acabar la guerra con Francia es preciso no reparar en pelillos».

Y hete aquí cómo nace esta decisión del Almirantazgo inglés, ahora puesta otra vez en práctica de paralizar incluso el comercio neutral. Inglaterra es toda una tradición en todos sus aspectos.

En Estados Unidos, viva conmoción por haberse publica lo en Berlín, un Libro Blanco, sobre las causas de la guerra en Polonia. El «Libro» está documentado con pruebas obtenidas en el ministerio de Relaciones Exteriores polaco, a la entrada de las tropas alemanas en Varsovia. Más importancia de la que podía concederse a la noticia. En la publicación diplomática alemana, se afirma que algunos personajes americanos, están complicados en el asunto de la declaración de guerra, y denuncia al conde Potoki, embajador de Polonia en Estados Unidos como factor de esta propaganda bélica.

Las manifestaciones alemanas que, por otra parte, parecen tomadas de buena fuente, han provocado una nube de desmentidos todos ellos con superabundancia de protestas. El conde Potoki aludido por los alemanes en su Libro Blanco, afirma que no ha mantenido ninguna conversación con los dirigentes americanos para convencerlos sobre su posición en la guerra de Europa. M. Hull, secretario de Estado, sale por los fueros de las personalidades americanas comprometidas en el asunto, según las acusaciones alemanas, y hasta el mismo presidente Roosevelt toma cartas en el asunto, y afirma que es preciso aceptar con mucha precaución las noticias que puedan llegar estos días de Europa sobre este asunto. En resumen, la Casa Blanca desmiente con mucho empeño las manifestaciones alemanas apoyadas en documentos oficiales, que se consiguió capturar en los archivos polacos, de los que resulta que América empujó a la guerra a Francia, Gran Bretaña y Polonia.

En Occidente leed lo poco que ha ocurrido.

La acción artillera de ambos adversarios, registrada desde hace dos días, se ha intensificado en la última jornada de forma desconocida en los frentes desde el comienzo de las hostilidades. Los mismos términos en que está redactado el comunicado de esta mañana prueban este hecho, dado que el comunicado oficial del Estado Mayor francés emplea, por vez primera, la siguiente expresión: «Violento fuego de la artillería». Es de destacar, además, que esta actividad artillera, que hasta ahora no ha-

CONFERENCIAS DE HISPANIDAD

Como se habla anunciado, anoche se inició con el desarrollo del tema, «Concepto de Hispanidad», por don José Marcial Bayo, profesor del Instituto de San Pedro de Madrid, este ciclo de conferencias organizado por la Juventud de A. C.

Una numerosísima concurrencia llenaba el Salón de Actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media y en él se ostentaban banderas nacionales, del Movimiento y Pontificia.

Habló primeramente don Ramón Muñoz, quien después de hacer resaltar el valor de estas conferencias en los momentos actuales, hizo una buena apología de los oradores que intervendrán en estas conferencias. Acabó agradeciendo a los oradores el entusiasmo demostrado al requerirse para la intervención en estos actos.

Con una calurosa ovación fué acogido el señor Bayo, el cual comenzó a desarrollar su conferencia dándonos a entender que su labor no podía ser en extremo meritoria por ser un tema demasiado conocido. Nos da una idea de esto y hace mención de algunos libros publicados anteriormente como «La Defensa de la Hispanidad» por Ramiro de Maeztu.

Hacemos Hispanidad—dice el señor Bayo—obrando como españoles, y esta se forjó en el campo con caballos y lanzas, no en un gabinete por unos señores que en torno de una mesa hablaban muy bien y escribían libros muy espléndidos. La Hispanidad no hay que crearla; hay que resucitarla; esta es la expresión de Ramiro de Maeztu pidiéndonos fuerza para esta empresa. Esa realidad viva, operante y eficaz, para que no sea un tópico necesitamos implantarla con arreglo a las exigencias de nuestros días. La Hispanidad es una forma de cultura creada por España.

Después de varios razonamientos psicológicos, nos llevó a la deducción lógica de que el saber de salvación es religioso y culto, es una institución natural que caracteriza una cultura.

Nos introduce en el campo de las culturas mundiales y nos muestra su interpretación, examinando los períodos anteriores a la unidad nacional, mostrándonos los albores de Imperio, algunos de los cuales pudieron llegar a ser, como el Visigótico absorbido por los Hispano Romanos; el Califato de Córdoba absorbido por la Reconquista, al igual que la España del Cid que también fracasó.

bía afectado más que a la región del frente, situada entre la confluencia del Sarre y el Blies y a las próximas laderas de los Vosgos, se ha extendido hasta el sector inmediato, del oeste del Sarre al bosque de Wardnt; es decir, a toda la región meridional de Sarrebruck, donde ha aumentado notablemente la «tierra de nadie», teatro de numerosos combates de patrullas. La acción de estos disparos se extiende, pues, sobre un frente de unos cincuenta kilómetros. Las baterías alemanas han cañoneado de manera preferente los bosques de las proximidades de los poblados, susceptibles de ocultar puestos franceses. El tiro ha sido regulado por los aviones, que han efectuado numerosos vuelos. La artillería francesa ha replicado con tiros de contrabatería a la acción alemana. Los medios militares franceses no creen que esta intensificación de la acción artillera alemana deba ser interpretada como indicio de que se preparen ataques, ni siquiera de carácter local. No se comprende las razones que existan para este brusco fuego, a menos de que se trate de regular el tiro para operaciones posteriores. Simultáneamente, el mando alemán ha activado la acción de las patrullas, que han intervenido con bastante agresividad en algunos puntos del frente.

Una madrugada de Imperio fué la cultura gótica occidental en la alta Edad Media. En toda época—continúa diciendo—hay herejías; y en este tiempo las encontramos en el «Libro de Buen Amor» y en «La Celsina», porque toda obra está al servicio de una religión o herejía, y éstas están al servicio de la mayor: la vida fácil y alegre.

Con estos dos principios llegamos a Carlos V y Garcilaso; el uno con su espada, el otro con su poesía fina y exquisita, que juntan el requisito de la Hispanidad. El César Carlos vé a Europa a vista de pájaro y sueña con dominar hasta Oriente, pero lanza contra el mundo muy rápidas sus flechas, se cansa pronto, desfallece pensando que Europa no tiene solución y se retira a Yuste.

Su hijo Felipe pone en orden las cosas y aquella unidad política, de pensamiento y de destino, se logra.

Nos va haciendo desfilar diversas figuras de la raza y después de ensalzar la labor civilizadora de España, que no solamente tiene una importancia histórica y un valor retrospectivo, sino que su obra es perdurable y es fruto de la Hispanidad que reinó en aquellas tierras que constituyeron el Imperio Español.

Después de mostrarnos el arma de España, que fué la metafísica católica, nos dice que ese afán de salvar a los hombres después de la muerte, en sí mismos, en sus clases y en sus razas, define a la Hispanidad.

El orador fué calurosamente ovacionado al concluir su disertación. Una competente orquesta, que desinteresadamente se ha ofrecido a colaborar en las conferencias de Hispanidad, interpretó diversas composiciones que fueron aplaudidas por el público.

La conferencia de anoche

Continuaron en el día de ayer las conferencias sobre «Hispanidad». Como en el programa se había anunciado, hizo uso de la palabra don Juan José Martín, profesor de la Normal.

Digna de elogio en todo momento fué la disertación del señor Martín. «Figuras españolas» fué el tema que desarrolló. Nadie como el señor Martín, poseedor de gran cantidad de conocimientos históricos unido a sus dotes oratorias, nos pudo haber presentado este tema.

Después de haber sido acogida la presencia del orador con una calurosa ovación, comienza diciendo que es deber de todo ciudadano conocer a su patria; y mal se la conoce, si no tenemos idea de sus personajes y su influencia en su grandeza. Son figuras históricas—dice el señor Martín—hombres símbolos que habían más claros que cualquier manual histórico, siendo el reflejo de la época en que viven. Ninguna acción—continúa diciendo—se produjo sin una figura histórica y se refiere a la Historia de España, en la que se acusa una fluidez de figuras históricas, es por tanto la biografía de los grandes españoles.

En elocuentes párrafos nos presenta el orador personajes al servicio de España, que arriesgando sus vidas, se lanzaban por ignotos mares con ansias solamente de descubrir tierras nuevas para su patria.

Nos muestra la biografía de hombres tan ilustres como Magallanes, Elcano, López de Villalobos, Hernando de Soto, Alvarez de Toledo y Osorio...

Después nos presenta el tipo del misionero colonizador del siglo XVIII con figuras como la del franciscano Junípero Sarra.

Nos exhorta al estudio de estos portentos universales, que salieron del suelo de España, unos con el ansia de descubrir tierras para su patria y otros con la tarea difícil de sembrar la doctrina de Cristo y dar a aquellos pueblos una cultura que carecían en todo género.

El discurso del señor Martín, bien

Avila por el Pilar

La Excma. Diputación ha tomado el acuerdo de asistir a la peregrinación de Avila a Zaragoza que está señalada para los días 26, 27 y 28 del próximo mayo.

La Corporación Provincial asistirá en pleno y con sus maceros y llevará consigo un niño y una niña de los avilados en la Residencia más distinguidos por su conducta y aplicación. La Excma. Diputación dá con este acuerdo un alto ejemplo de devoción y españolismo en la demostración de fe y amor a la Santísima Virgen del Pilar en que están compitiendo todas las provincias de España en el año Centenario del Pilar.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Duque de Alba núm. 10

Gobierno Militar de Avila

Los señores capellanes castrenses, disponibles forzados o pertenecientes a la escala complementaria, que no tengan destino, se presentarán urgentemente en este Gobierno, así como los ayudantes de obras militares, en alguna de esas situaciones.

El comandante secretario, Argimiro Bizuella.

SE VENDE en Piedrahita (Avila) casa dos plantas, piso alto nuevo apropiado para veraneo, rodeado pinares, frente carretera de Avila, con luz eléctrica y agua, grandes posesiones para ganado y negocios. Para tratar con su dueño, Elias Hernández.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

Doña Pastora Laporta Rodríguez, doña María de los Dolores García Sánchez, don Julián Pérez Aguiña, don Manuel Martín Carretero, don Salvador de Antonio Gómez, don Jesús Castro Martín y don Dioscoro Hernández Ramos.

SE COMPRA molino de mano para granos. Informarán en esta administración.

Ayer en el Teatro Principal

Con motivo de la festividad del aniversario de la Victoria, ayer tarde se proyectaron en el Teatro Principal de esta ciudad, varias películas documentales que constituían ameno e interesante programa.

Figuraban en él la 1.ª Demostración de las Juventudes de O. J. en Sevilla, Viaje Triunfal del Cauquillo por Andalucía, El gran desfile de la Victoria en Valencia, un reportaje gráfico sobre la Ciudad Universitaria y por último El gran desfile de la Victoria en Madrid.

La fiesta fué muy agradable, reinando gran entusiasmo y animación entre el numeroso público que llenaba por completo el Teatro.

documentado, de un estilo académico y pleno de erudición, fué elogiado a su fin, con una general explosión de aplausos por el numeroso y selecto público que llenaba el salón. Diversas composiciones fueron interpretadas por la orquesta, finalizando el acto con el Himno Nacional.

—Mañana disertará don Juan Antonio Moreno sobre «España Misionera».

De la Ac. R. S.

Vecinos de Avila: Hoy me dirijo a vosotros para lo que es más grato a quien ejerce autoridad, para felicitaros, transmitiéndos la complacencia de las autoridades superiores cuando ayer contemplaron al pueblo de Avila celebrar entusiasta, unánime y dignamente (sin frivolidades ni chabacanerías) la Fiesta de la Victoria.

Os debo añadir que recorrí multitud de calles y barriadas y comprobé así, lo que ya sabía, lo que adelantaba en mi primer bando del mes de noviembre al hacerme cargo de la Alcaldía: Que os conozco y sé lo mucho bueno de que sois capaces. Y tanto más haremos cuanto más volvamos a lo nuestro, a lo castizamente castellano y español, a nuestras costumbres sanas, limpiándonos de las leprosas manchas de bastantes cosas que simplemente con llamarse modernistas han logrado instalar su pagana podredumbre en un pueblo tan sanamente alegre y tan cristiano como el nuestro.

Adelante, haciendo patria, queridos avileses. Dios mediante todo se andará. Y la paz y la prosperidad vendrán sobre nosotros.

Vuestro alcalde,
Aresio González de Vega.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, día de San Ricardo, los celebrarán los señores Gómez Encinar, de Diego Gómez y Bustos.

Enfermos

Después de la grave enfermedad que ha padecido, se encuentra mejorada la señorita Ninita Cruz. Desearnos su completo restablecimiento.

Viajeros

Con su distinguida señora, se encuentra en esta ciudad el coronel de Infantería don Carlos Simeoni. El pundonoroso jefe está recibiendo sinceras pruebas de los aprecio que le guardan en Avila sus muchas amistades.

Bautizo

En la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo el niño Rafael Carlos González Hernández, hijo del bizarro capitán profesor de la Academia de Intendencia, don Rafael González Fernández.

Administró el Sacramento el encargado de la Parroquia, virtuoso sacerdote, don Gregorio Coronado, actuando como padrinos el Ilustrísimo señor coronel de Infantería, don Carlos Simeoni y su distinguida esposa doña María Boronat, que a éste fin vinieron de Vigo.

Como testigos firmaron el acta el director de Telégrafos, don Luis Asiain, don Luis Duque y don Fernando Boronat.

Expresamos nuestra cordial enhorabuena a los señores de González Fernández y distinguida familia.

Aniversarios

Mañana hace tres años que falleció en Madrid don Enrique González Gutiérrez, teniente coronel de Intendencia. La misa de ocho en la parroquia de San Juan y el atumbrado al Santísimo en las Reparadoras se aplicarán por el alma de dicho señor.

Renovamos a su distinguida familia, en particular a su hermana doña Carmen González, viuda de Aguirre, la expresión de nuestro sentimiento.

Un testigo de más de 1.100 bodas

HAMBURGO.—En un pequeño pueblo de los alrededores de Hamburgo, ha muerto, a los 83 años de edad, un tabernero que en el curso de su vida había tenido ocasión de asistir como testigo en más de 1.100 bodas, y esto ha sido porque su hostería estaba tan cerca del municipio que el burgomaestre mandaba a llamarlo cada vez que le faltaba un testigo. (Centraleuropa).